

# 政协南京市六合区委员会 主席会议纪要

政协南京市六合区委员会办公室

---

## 区政协四届二十八次主席会议纪要

4月23日下午，区政协在六合大厦1001会议室召开四届二十八次主席会议。会议集中学习了习近平总书记关于文物保护相关重要论述，分别听取了区文化和旅游局、区城乡建设局、区规划分局关于我区文物保护工作情况的通报，并进行了会议主题发言和协商讨论。市政协教卫体（文化文史）委员会副主任尹宁、区政府副巡视员韩会平、市文物保护专家顾苏宁应邀出席会议并讲话。

会前，区政协委员联络和教卫文体委员会邀请市政协相关专委会、市文物专家和部分区政协委员赴六合文庙、万寿宫、长江路清真寺、光明女子中学、益智中学旧址、黄氏支祠、区博物馆新馆，开展市区联动调研，组织召开座谈会，广泛深入征求意见建议。

会议认为，区政府文物主管部门，认真落实文物保护法律

法规，强化文物法规教育，规范行业管理，加大文物安全隐患整治和开展文物执法，切实履行应有职责，全区文物保护工作取得一定成效。但与六合厚重的历史文化相比、与其他区相比、与人民群众的期望相比，还存在一定差距。

针对走访座谈、视察调研中发现的问题和困难，会议建议，一是抓紧研究编制六合文物保护规划。文物保护规划要提前介入并与城市总体规划相衔接，促进文物保护单位与城乡建设和谐发展，通过规划保护文物。二是摸清家底，统一管理。建议区文物主管部门召开专家咨询会，加强与高校合作，分门别类将我区现有的文物资源和急需加强保护的文物梳理出来，理清产权关系，将分散的文物集中由区文物主管部门统一申请经费、统一管理、统一保护。三是加快六合博物馆建设。建议区文物主管部门抓紧形成具体可行的实施推进方案报区委区政府决策。提前统筹考虑博物馆运营方案，细化博物馆内部功能布局，处理好临时展览和基本陈列、馆藏文物和民间收藏关系，让民间收藏走进博物馆。探索与南京市博物总馆建立“总分馆制”，最大限度发挥博物馆作用，更好服务社会公众。四是加强文物保护利用。加快推进文物与旅游产业融合发展，邀请文旅专家策划，引进社会资本，围绕乡村振兴、红色旅游等主题，打造“文化一日游”。探索借鉴杭州模式，加快文庙片区的保护开发利用。五是加强文物保护工作的宣传和投入。进一步加大文物日常监管和维修保护的财政投入，积极争取上级政府和部门增加资金扶持。组织开展文物法律法规与文物知识等方面的宣传教育，增强公众文保意识和责任感，营造浓烈的文物保护氛围。强化

文物消防消险举措，切实加强文物安全保护。

会议还审议通过了《区政协关于开展街镇政协“委员之家”建设的工作意见（试行）》、《六合区政协委员履职考评办法》和区政协四届十次常务委员会会议筹备方案。

出 席：楚琢玉 陈定宝 杨念峰 苏太明

列 席：吕金才 王福春 陆德祥 王 强 徐 阳 严小兵

陈志远 谢长征 吕洪亮 杨玉贵 刘荣喜 王 颖

严晓明 王加兵 石玉宏 杨万宗 张孝丽 郭小强

请 假：濮 伟 王谷权

记 录：王雨雷

政协南京市六合区委员会办公室

2019年4月29日

---

发至：区政协主席会议成员，区委办、区政府办、区文化和旅游局、区财政局、区教育局、区城建局、区规划分局，政协各专门委员会，各界别组，各街镇政协工委。

---

政协南京市六合区委员会办公室 2019年4月29日印发

---